
Βύρωνας 3/6/2026
Αριθ. Πρωτ.: 128
ΠΡΟΣ: Μέλη μας
ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 
Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ

97ο Ενημερωτικό

ΝΑ ΜΗΝ ΚΛΕΙΣΕΙ ΤΟ 2ο ΤΜΗΜΑ ΣΤΟ 7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ!

ΠΡΟΣΥΠΟΓΡΑΦΟΥΜΕ ΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΠΟΥ ΕΜΠΕΡΙΕΧΕΙ ΤΑ ΚΟΙΝΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΓΟΝΙΩΝ  ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΥ ΚΑΛΕΙ Ο 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΤΟΥ 7ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

την Πέμπτη 4/6 στις 9πμ στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ”, με βάση τη θέση του Σωματείου μας και του 
Κλάδου για 15 μαθητές το ανώτερο σε κάθε τμήμα Νηπιαγωγείου και τη θέση μας για στέγαση του 
7ου Νηπιαγωγείου Αθηνών σε σύγχρονο κτήριο,  υποστηρίζει την ανάγκη να λειτουργήσει στην 
παρούσα φάση το 7ο Νηπιαγωγείο Αθηνών με 2 τμήματα, ώστε  να εξασφαλιστεί η καλύτερη 
δυνατή αγωγή και εκπαίδευση για όλα τα παιδιά αλλά και να μη χαθεί καμία θέση Νηπιαγωγού, 
γιατί τα δυο πραναφερθέντα συνεπάγονται υποβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης και χτύπημα 
εργασιακών δικαιωμάτων.
Με βάση τις παραπάνω πάγιες θέσεις του Σωματείου μας, το Δ.Σ. στηρίζει τις Νηπιαγωγούς μέλη 
μας  στο 7ο Νηπιαγωγείο και  την κοινή προσπάθεια που κάνει  το Σωματείο μας μαζί με το 
γονεϊκό  κίνημα  για  να  μη  γίνει  καμία  σύμπτυξη  συγχώνευση  και  να  λειτουργήσει  το  7ο 
Νηπιαγωγείο με 2 τμήματα. Άλλωστε οι αίθουσες είναι μικρές και η φοίτηση και των 23 παιδιών – 
που έχουν γραφτεί ως σήμερα - σε μία μικρή αίθουσα μαζί με το εκπαιδευτικό, ΕΕΠ και ΕΒΠ είναι  
πραγματικά αδύνατη.  Γι’ αυτό το Δ.Σ. του Συλλόγου μας ‘ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” συνυπογράφει το 
κείμενο του Συλλόγου Γονέων του 7ου Νηπιαγωγείου, που στηρίζεται και από τον Σύλλογο Γονέων 
του 3ου Δημοτικού Αθηνών αλλά και την Ένωση Γονέων 2ης Κοινότητας Αθήνας. Ταυτόχρονα 
στηρίζει την προγραμματισμένη κινητοποίηση των γονιών την Πέμπτη 4/6 στις 9πμ στη ΔΙΠΕ Α 
Αθήνας και απαιτεί την ικανοποίηση των δίκαιων κοινών αιτημάτων μας.

Παραθέτουμε το κείμενο του Συλλόγου Γονέων του 7ου Νηπιαγωγείου που συνυπογράφουμε:

“Θέμα: «Συγχώνευση τμημάτων στο 7ο Νηπιαγωγείο Αθηνών»

Αξιότιμοι κύριοι/ Αξιότιμες κυρίες,

Με  την  από  02/03/2026  επιστολή  με  θέμα  «Κτιριακά  προβλήματα  του  7ου  Νηπιαγωγείου  Αθηνών» 
ενημερώσαμε όλους τους αρμόδιους φορείς για την κατάσταση στέγασης του 7ου Νηπιαγωγείου Αθηνών, η 
οποία είναι ιδιαίτερα προβληματική ως και επικίνδυνη (ως προς τον προαυλισμό των νηπίων), και ζητήσαμε να 
ληφθούν μέτρα για την αντιμετώπισή της. Καμία απόκριση δεν έχει υπάρξει ως τώρα στα αιτήματά μας.

Δύο μήνες αργότερα, ερχόμαστε αντιμέτωποι/ες με μια δυσχερέστατη  εξέλιξη αναφορικά με το επικείμενο 
κλείσιμο  του  ενός  από  τα  δύο  λειτουργούντα  σήμερα  τμήματα  του  Νηπιαγωγείου  και  το  στοίβαγμα  23 
προνηπίων και νηπίων στη μία από τις δύο αίθουσες του σχολείου! Το γεγονός αυτό θα έχει ως συνέπεια την  
αναγκαστική  μετακίνηση  της  μιας  νηπιαγωγού  σε  άλλη  σχολική  μονάδα.  Γνωρίζουμε  και  θεωρούμε 
αντιπαιδαγωγικό το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, στο οποίο ορίζεται μέγιστος αριθμός 25 μαθητών ανά τμήμα.

Τόσο οι εκπαιδευτικοί, όσο και οι γονείς θεωρούμε ότι ένα τμήμα με 23 προνήπια και νήπια είναι πολυπληθές  
και  δεν είναι  δυνατόν να διασφαλιστεί  η  ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία,  πόσο μάλλον με τον τρόπο που 
περιγράφεται και συνάδει με τις αρχές της προσχολικής αγωγής. Σημειώνουμε ότι πρόκειται για μία αίθουσα 
μικρή, δυσανάλογη με τον αριθμό 2 των παιδιών, των εκπαιδευτικών γενικής και ειδικής αγωγής και του  
ειδικού βοηθητικού προσωπικού (σχολικός νοσηλευτής) που θα πρέπει να συλλειτουργούν καθημερινά σε αυτή.
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Συνολικά,  θα πρέπει  να συνυπάρχουν και  να αλληλεπιδρούν τουλάχιστον 28 άτομα σε αυτή την αίθουσα,  
αριθμός οριακός σχετικά με τη χωρητικότητά της. Στην αίθουσα αυτή δεν απομένει χώρος για εκπαιδευτικές 
γωνιές για δραστηριότητες καθώς και για παιχνίδι (κυρίαρχη μορφή έκφρασης και μάθησης σύμφωνα με τις  
αρχές  του  σύγχρονου παιδαγωγικού πλαισίου).  Τα παιδιά,  αφού πρώτα θα στοιβαχθούν σε  μία  μικρή και  
ανεπαρκή αίθουσα, θα προαυλίζονται στη συνέχεια σε ένα στενό και ανήλιο διάδρομο έξω από τις τουαλέτες, 
με ακατάλληλο και επικίνδυνο δάπεδο και χωρίς κάποιο εκπαιδευτικό ερέθισμα, καθώς αυτή είναι η συνθήκη 
στο 7ο Νηπιαγωγείο Αθηνών.

Ακόμη είναι πολύ σοβαρό το γεγονός ότι στο τμήμα των 23 παιδιών υπάρχουν ήδη τρεις (3) γνωματεύσεις από 
το  ΚΕΔΑΣΥ για  ειδικές  εκπαιδευτικές  ανάγκες  και  αναμένεται  να  αυξηθούν.  Ακόμα και  με  τη  λειτουργία 
Τμήματος Ένταξης και Παράλληλης Στήριξης (κατά το τρέχον σχολικό έτος είναι ανεπαρκής), οι ανάγκες των  
παιδιών που χρήζουν ειδικής εκπαιδευτικής υποστήριξης δεν μπορούν να καλυφθούν μέσα σε ένα πολυπληθές 
τμήμα.

Με αυτόν τον απαράδεκτο τρόπο, τα παιδιά στερούνται το αυτονόητο δικαίωμά τους στην ισότιμη εκπαίδευση,  
που  λαμβάνει  υπόψη  τις  επιμέρους  ατομικές  ανάγκες.  Μέσα  σε  ένα  τέτοιο  πλαίσιο,  δεν  μπορούν  να 
υλοποιηθούν βασικές αρχές της προσχολικής εκπαίδευσης, με το παιδί να βρίσκεται στο επίκεντρο, με σεβασμό 
στους προσωπικούς του ρυθμούς μάθησης, τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες του. Ως γονείς, αρνούμαστε να 
δεχτούμε την υποβάθμιση της ασφάλειας,  της εκπαίδευσης και  ψυχικής υγείας των παιδιών μας.  Για τους 
λόγους αυτούς, απαιτούμε: 

1. Να λειτουργήσει και το δεύτερο τμήμα στην ήδη υπάρχουσα αίθουσα διδακτηρίου του νηπιαγωγείου.

2. Να παραμείνει η νηπιαγωγός στο σχολείο.

3. Να ληφθούν μέτρα για την αντικατάσταση του δαπέδου τουπροαυλίου με ασφαλές υλικό για τα παιδιά, όπως 
έχουμε αιτηθείστους αρμόδιους φορείς με την από 02/03/2026 επιστολή μας.”

Τονίζουμε ξανά ότι το Δ.Σ. του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” προσυπογράφει το κείμενο 
των  γονιών  αφού  εμπεριέχει  τις  θέσεις  μας  για  τη  λειτουργία  του  7ου  Νηπιαγωγείου  και 
απαιτεί από τη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας να ικανοποιήσει τα κοινά αιτήματα εκπαιδευτικών και γονιών 
γιατί αυτό είναι προς όφελος των παιδιών.


